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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Em nome de Deus, declaramos aberto a presente 
sessão, convidando o Vereador Janduy Ferreira para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: “Deem graça ao Senhor porque ele é bom”. Salmo 3… 
Salmo 136, 1. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo agora a palavra para a Secretária, a Vereadora 
Carol Gomes, para a leitura do texto bi… bíblico. Aliás, para a leitura do Expediente. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 99ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão 
Legislativa, da 18ª legislatura, da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, 
em 10 de outubro de 2023. Projeto de Lei nº 327/2023, de autoria do Poder Executivo, dispõe 
sobre autorização de abertura de crédito adicional especial, no orçamento da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande para o exercício 2023, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
324/2023, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, concede título de cidadania campinense 
ao Senhor Ronaldo Alvarenga de Souza e dá outras providências. Projeto de Lei nº 325/2023, de 
autoria do Vereador Waldeny Santana, autoriza o Poder Executivo a colocar internet wi-fi nos 
transportes públicos de espaço… de passageiros de Campina Grande e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 326/2023, de autoria da Vereadora… do Vereador Waldeny Santana, inclui o 
programa de incêm… de incentivo ao comércio local, no Município de Campina Grande, e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 328/2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes, 
autoriza o poder público a instituir Campanha Setembro em Flor, dedicada a ações consciem… 
de conscientização sobre a importância da prevenção e do diagnóstico precoce dos tumores 
ginecológicos, no Município de Campina Grande, e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 
329/2023, de autoria da Vereadora Carol Gomes, autoriza o poder público a criar Dia Municipal 
da Mulher Doadora de Leite Humano, no Município de Campina Grande, e dá outras 
providências. Projeto de Resolução nº 27/2023, de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, 
concede medalha de honra ao mérito ao Hospital Psiquiátrico Dr. Maia e dá outras 
providências. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido, lido o Expediente. Solicito à 
assessoria parlamentar que se arquive o Expediente. Então, é… Como… Como hoje, como hoje, 
nós temos… temos votação do parecer do Tribunal de Contas do Estado da Paraíba referente às 
contas de… referente 2020 de… do… do Ex-prefeito Romero Rodrigues. Em… em virtude disso, 
não haverá o Grande, nem o Pequeno Expediente, é o que preconiza no Regimento Interno da 
Casa. Então, enquanto a gente não temos, ainda, o… o quórum, já que estamos aguardando os 
vereadores, eu suspendo a sessão, para que assim… Ainda no Expediente. (sessão suspensa) 
(Após, retomada dos trabalhos após suspensão, continuando a fala, o presidente da sessão) 
Solicito aos vereadores que ocupem os seus lugares para que nós possamos retornarmos à 
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sessão, o qual estamos ainda no Expediente. Solicito aos vereadores que estão fora do plenário, 
que possa adentrar o plenário para que nós possamos, possamos, retomar, retomar. Então, 
retomando, retomando. Eu vou aguardar ali que o Vereador Dinho, como está concedendo 
entrevista, posso finalizar. Pronto, então ainda no Expediente passo a palavra, retomando a 
sessão. Passo a palavra para a Vereadora Carol Gomes para leitura de requerimento, do 
requerimento. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 4.717 de 2023, requer à mesa diretora desta 
douta Casa, que considere de urgência especial a tramitação do projeto Lei Ordinária nº 327 de 
2023, como também a 2002 e 250 de 2023, não, perdão, nº 327 de 2023 de autoria do Poder 
Executivo na ordem do dia da presente Sessão Ordinária, também o projeto de lei 2002 e 2050 
de 2023, em 10 de outubro de 2023. Assinatura de vários vereadores. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, lido. Ele será apreciado na ordem do dia. 
Então, lido já o Requerimento. Já passo, já encerro o Expediente, já abro a Ordem do Dia. 
Colocando em votação o requerimento. O requerimento, o qual já foi lido, o requerimento de 
urgência especial. Gostaria de saber se os vereadores desejam discutir, vereadores e 
vereadoras. Não havendo quem queira discutir, aprovado, aprovado o requerimento de 
urgência. Já passo a palavra para a Secretária, a Vereadora Fabiana Gomes, o qual nós vamos… 
Carol Gomes. Todas as duas Gomes. Né? Exato. Então, então para a qual já é do conhecimento 
de todos que nós temos a iniciar a votação. Com parecer prévio na Ordem do Dia, de acordo 
com que dispõe o Art. 235 e seus parágrafos do Regimento Interno desta Casa. O qual iremos 
colocar o parecer do Tribunal de Contas de nº 07612/2021 que trata da prestação de contas 
anual da Prefeitura Municipal de Campina Grande, de responsabilidade do ex-prefeito, o 
Senhor Romero Rodrigues Veiga, relativo ao exercício de 2020. Então, já passo a palavra para a 
Secretária, a Vereadora. Lembrando que esse… eu só quero lembrar que esse, que o projeto do 
parecer já tem parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, porque já há dias que nós 
tínhamos passado para Comissão, a Comissão se reuniu, se reuniu. Comissão formada pela 
Vereadora Dona Fátima, Vereador Presidente Saulo Germano, o Vereador… Vereadora Carol, 
Secretária, e a Vereadora Dona Fátima, o qual emitiu o parecer e encaminhou para a Mesa 
Diretora o qual sendo encaminhado, será lido e apreciado na manhã de hoje. Então, já passo 
para… eu acredito que o presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Saulo 
Germano, vai passar para a secretária relatora da Comissão de Finanças e Orçamento para ler o 
parecer. Sim. Certo. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO:  É... É de conhecimento do parecer, que é favorável, do 
Tribunal de Contas do Estado. Acredito se... Que alguém queira que seja lido ou dê por lido pelo 
conhecimento de cada um, da... Do parecer do Tribunal de Contas. Todo mundo recebeu? Se 
não, eu quero já dizer a Vossa Excelência que nós da oposição acompanhamos o parecer do 
Tribunal de Contas do Estado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de saber se, se for consenso também 
por parte do líder da oposição, nós procedemos assim dessa forma. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, no caso o líder da situação, né? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Da situação! 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Certo. Eu... Eu concordo plenamente com o 
Vereador Líder... Vereador Líder Pimentel. É conhecimento de todos nós, né? Apenas vamos 
homologar aquilo que já foi aprovado em orientação pelo Tribunal de Contas. Não vejo objeção 
nenhuma e nosso encaminhamento já é pra que a gente também possa acompanhar o parecer. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Pronto, então... Pensando assim, pensando assim 
dessa forma, eu só que... Gostaria que a, a Vereadora Carol Gomes pudesse aqui só fazer uma 
simples leitura rápida, eu tava... Tô querendo ver aqui o, o, o... É o encaminhamento do 
Relator. Pronto! Da Comissão de Orçamento. Só esse aí, eu acredito que... Só, só... É, com a 
palavra a Vereadora Carol. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES:  Considerando, por fim, a unanimidade da decisão 
proferida pelo pleno do Tribunal de Contas do Estado da Paraíba, na Sessão realizada no dia 7 
de junho de 2023, pela emissão do parecer favorável à aprovação das contas; decide essa 
Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização Financeira e Controle da Câmara Municipal de 
Campina Grande seguir o entendimento do Tribunal de Contas do Estado da Paraíba a emitir 
parecer favorável às contas apresentadas... Apresentadas pelo ex-Prefeito Romero Rodrigues 
Veiga, é... Exercício Financeiro 2020, com a erma do Artigo 235, parágrafo terceiro, do 
Regimento Interno, requer que o Presidente desta egrégia Casa inclua na Ordem do Dia, da 
Sessão imediata, para discussão e votação únicas. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Pronto, então como é um único, uma única votação 
e o próprio Regimento pede que essa Matéria ela seja votada nominalmente, então eu já passo 
aqui a palavra para a Secretária Carol Gomes para que vá... Irá pontuando aí, os Vereadores 
que... Seguindo a votação. Então... Com a palavra o Vereador Olímpio Oliveira. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

6 
 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Pela Ordem! Veja só, eu recebi uma cópia, é, do parecer... 
Há 5 minutos, quando adentrei o recinto. A gente tem que ter muito cuidado com o que a 
gente vota ou deixa de votar nessa Casa porque em cada voto tem a responsabilidade de uma 
cidade que nos cobra, num é? Nós vamos votar este parecer... Na verdade, na verdade, eu vou 
votar lendo tão somente o que decidiu o Tribunal de Contas do Estado. Vou... Vou, vou ler, 
porque na leitura do parecer da Casa, por mais que seja pertinente, mas quem julga as contas 
dos entes municipais é o Tribunal de Contas. Então, para que fique claro para a sociedade 
campinense o que nós estamos e o que, provavelmente, todos irão votar a favor é o que o 
Tribunal Técnico deliberou, apenas confirmando essa votação que diz o seguinte: decidiu... 
Após os considerandos, decidiu em Sessão Plenária hoje realizada, por unanimidade, com 
declaração de impedimento de votos dos Conselheiros Fernando Rodrigues Catão e Fábio Túlio 
Figueiras Nogueira a emitir, em caixa alta, parecer favorável a sua aprovação com a ressalva 
contida no Artigo 138, inciso 6, do Regimento Interno do Tribunal de Contas da Paraíba. Então, 
nós estamos apenas convalidando o que o Tribunal Técnico já decidiu. Então, que fique claro 
isso para que não se tenha a votação da Casa na manhã de hoje como uma votação açodada, 
sem ter tido os devidos cuidados, as devidas precauções.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Eu, eu agradeço. Eu, eu agradeço ao Vereador 
Olímpio Oliveira por realmente referendar dessa forma, porque na realidade nós estamos 
cumprindo... Cumprindo todo o... As determinação e regimentalmente. Então eu a... Eu 
acredito que não havendo mais... Mais, é, é nenhuma discussão... Então, em votação, eu vou 
chamar nominalmente para que a gente possa... Certo. Como vota o Vereador Aldo Cabral?  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Voto... Voto sim, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Como vota o Vereador Alexandre Pereira? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Gente, é... Tive eu a honra de nessa Casa de ser, 
durante os 8 anos do Prefeito Romero, 6 anos foi aqui, parte desses 6 anos liderei a Bancada e 
fui vice-líder e me sinto muito tranquilo quanto à aprovação dessas contas, porque entendo 
que Romero é merecedor desse reconhecimento da cidade e do nosso Estado como sendo um 
dos grandes gestores. Então, na manhã desse dia me sinto muito confortável, muito feliz em 
poder aprovar e dar o meu voto favorável à aprovação das contas do Prefeito, ex-Prefeito 
Romero Rodrigues, pela sua competência, pela forma como foi gestor em nossa cidade e que, 
agora como Deputado Federal, tem também ajudado Campina Grande e ajudado nosso Estado. 
Então meu voto é sim. E até tinha pedido antes, se nós não pudéssemos votar no dia de hoje, 
porque teríamos muito o que falar das ações de Romero Rodrigues em nossa cidade. Mas me 
sinto muito feliz em dizer sim ao parecer do Tribunal de Contas aprovando as suas contas aqui 
na Casa, já que em 11 anos que aqui estou, é a primeira que nós aprovamos alguma conta de 
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um gestor aqui no Plenário. Então, já que é a de Romero Rodrigues eu acho que faz-se história 
nesses 11 anos que aqui estou. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO:  Obrigado, Vereador Alexandre. Realmente, é... Nós 
estamos aqui apreciando e isso é fruto do, do nosso trabalho, não só da Mesa Diretora, mas 
todos os que compõem essa Casa... Essa Casa. Então, o Vereador... Vereador Anderson Almeida 
Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Bruno Faustino? 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Carol Gomes? 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Dinho Papaléguas? 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Dona Fátima? 

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Voto sim. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Eva Gouveia? 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Fabiana Gomes? 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Hilmar Falcão? 

O SR VEREADOR HILMAR FALCÃO: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como a... Como vota a Vereadora Ivonete Ludgério? 
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A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Voto sim. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Janduy Ferreira? 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Jô Oliveira? 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: É, sigo o entendimento da Bancada, Senhor Presidente. Voto 
sim. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Olímpio Oliveira? 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Acompanhando a Bancada, voto sim. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Antônio Alves Pimentel? 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Nós votamos sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Pastor Luciano Breno? 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Renan Maracajá? Não está 
presente, então está ausente. Como vota o Vereador Rostand Paraíba? 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Rui... Rui da Ceasa? 

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Saulo Germano? Vota sim. 
Como vota o Vereador Saulo Noronha? 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente... Eu tive que vir pra Tribuna porque, 
inclusive, ali não tem microfone, mas, Senhor Presidente, dar o voto favorável a um cidadão, 
ex-Vereador desta Casa, Deputado Estadual, Deputado Federal, Prefeito, novamente Deputado 
Federal... Dar o voto favorável a esse parecer do Tribunal de Contas, Senhor Presidente, que é o 
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que estamos fazendo nesse momento, é dar o voto favorável a um grande cidadão de Campina 
Grande, um grande administrador e eu tenho orgulho, Vereador Aldo Cabral, de ter feito parte 
da Bancada também do Prefeito Romero Rodrigues nos 8 anos em que ele esteve Prefeito de 
Campina Grande, e é claro que voto sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Renan Maracajá que está... 
Está participando de forma online? Sinalizou para votar... Vereador Renan? O seu microfone, 
Vereador Renan. 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Bom dia, bom dia a todos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tô lhe ouvindo. Como... Como vota, Vossa 
Excelência? 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Favorável, Senhor Presidente, ao nosso ex-Prefeito, ex-
Vereador como Saulo estava mencionando agora na Tribuna, é... Fez uma grande administração 
em Campina Grande e... Voto favorável. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Waldeny Santana? 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Voto sim, Senhor Presidente, seguindo aqui o parecer 
do Tribunal de Contas, que é pela aprovação. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, é... Vo... Aprovado por unanimidade com os 
22 Vereadores presentes, faltando apenas o meu voto que não voto na condição de Presidente, 
mas se... Se assim votasse, votaria favorável a... Ao Projeto... Ao parecer do Tribunal de Contas 
referente as contas de 2020, da gestão do Prefeito Bruno Cunha Lima. Então aprovado... Não! 
Romero! Romero Rodrigues! Já aprovando, já aprovado eu passo para a Vereadora Carol 
Gomes.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Projeto de Lei nº 327/2023, de autoria do Poder Executivo, 
dispõe sobre autorização de abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande para o exercício 2023 e dá outras providências. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, Projeto de Lei 3... 327/2023 do Poder 
Executivo, em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem 
permaneçam como estão, os que divergirem se pronunciem. Ao Vereador Renan Maracajá, se 
concordar com a votação, o mesmo é, é... Se possa se pronunciar. Então, vota favorável? 
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O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Voto sim, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, aprovado por unanimidade o Projeto 
327/2023. Passo a... Em primeira votação. Passo a palavra para a Vereadora Carol para leitura 
do próximo Projeto.  

A SRA SECRETARIA CAROL GOMES: Projeto de Lei nº 250/2023, de autoria do Vereador 
Pimentel Filho, concede Título de Cidadania Campinense ao Governador João Azevedo Lins e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº202/2023, de autoria do Vereador Pimentel Filho, 
concede Título de Cidadania Campinense ao Tabelião Marcelo Antunes e dá outras 
providências. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então... É, em discussão os Projetos 202 e 
250/2023, em discussão. O Vereador... Alexandre Pereira pra discutir. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Só pra discutir o Projeto de autoria do colega Vereador 
Antônio Alves Pimentel, é... Eu sei que havia um acordo de não discussão, mas, primeiro dizer, 
não é segredo para ninguém dessa Casa, que eu sou e faço oposição ao Governo do Estado e... 
Faço isso com muita convicção. Mas também sei reconhecer os momentos que a cidade 
também ganha com essa Gestão, mesmo assim... Sendo... Nesses últimos dias o Governador fez 
um ato de grandeza em... Adquiriu um empréstimo de quase 500 milhões, mais de 500 milhões 
de reais e que vai investir em nossa cidade. Então não vejo por quê eu aqui me abster ou ficar 
distante de aprovar e acompanhar a votação do colega, o Projeto do colega Vereador Antônio 
Alves Pimentel porque eu acho que é, é... É esse o papel do homem público, reconhecer os 
grandes feitos. Assim tem sido através do Governo do Estado, trazendo esses recursos através 
do empréstimo de quase 500 milhões, mais de 500 milhões para a Paraíba e que parte desses 
recursos serão investidos aqui e nós iremos, sim, aprovar, acredito que é esse o nosso desejo, é 
esse o nosso sentimento, de dizer sim a esse Projeto, até porque não... Nós não vivemos aqui 
fazendo oposição por oposição. Queremos, sim, que a cidade continue crescendo. E 
parabenizara o Vereador Pimentel a, a... Pelo sua, pela sua propositura.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto... Não... Alguém mais deseja discutir? O 
Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, sou favorável porque, na verdade, 
fazer alguns contrapontos, né? E alguns destaques no que a gente precisa avançar no que diz 
respeito à Gestão Estadual, mas é um reconhecimento pela... 220 milhões, né? De, de reais, 
provavelmente, será investido em Campina Grande e Vereador Pimentel tá de parabéns porque 
essa Casa dando esse... Esse reconhecimento ao Governador do Estado quem sabe nós não 
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conseguimos chegar e alcançar os objetivos que nós temos em alguns avanços que é 
significante para nós aqui de Campina Grande? Então tá de parabéns, meu voto é favorável. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Alguém mais deseja discutir? Não havendo quem 
queira discutir, em votação os dois Projetos de nº 202 e 250, de autoria do Vereador Antônio 
Alves Pimentel, em votação, os que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem 
levante-se. O Vereador Renan Maracajá que está participando de forma online, se Vossa 
Excelência aprovar... 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Favorável, Presidente. Favorável. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, Justificativa de Voto, Vereador Alexandre 
Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, se registra a ausência de dois... Dois 
Vereadores da bancada de João, é, a essa votação se ausentaram estranhamente do Plenário, 
que se registre Vereador Antônio Alves Pimentel, o vice-líder e a vice-líder e um outro colega 
Vereador que se ausentaram do Plenário estranhamente pra não votarem o... O Voto de 
Aplauso, mas não se... Não se registre mais como voto! Já fiz aqui o reconhecimento, se 
ausentaram do Plenário na hora da votação. Então, que Vossa Excelência registre que dois 
Vereadores da Bancada de João se ausentaram do Plenário para não votarem. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vamos fazer o seguinte... Tem a segunda votação, 
os dois vão...  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Justificando meu voto. Eu estou justificando meu voto. 
Não vamos agir e dizer que na segunda votação vai corrigir o que na primeira se ausentaram do 
Plenário. O Senhor gosta muito de passar panos quentes, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, não, Vereador... A, a votação... Em segunda 
votação... Eu concordo com Vossa Excelência. A votação em segunda votação eles podem... 
Podem mudar de opinião e votarem, mas nessa primeira eu concordo com Vossa Excelência, 
não será computado, porque nós, é... Entendeu? Mas eu acho que isso não é problema, não... 
Questão de Ordem, Vereadora Jô. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Claro... Eu não tenho nenhuma dificuldade com isso. Me 
retirei porque o Projeto ainda estava sendo discutido e tava conversando com meu colega de 
Bancada uma questão, inclusive, sobre um dos Projetos que nós acabamos de votar, né? Tanto 
o parecer relativo às contas do ex-Prefeito de Campina Grande Romero Rodrigues, também 
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como esse o 327 que diz respeito a essa suplementação. Estava, inclusive, fazendo uma dúvida 
jurídica com ele, até pra gente avaliar exatamente a segunda votação e era sobre isso, mas eu 
não tenho qualquer problema, inclusive se fosse pra votar contrário, votaria, o que não é o 
caso. Agora, lamento, né? O quanto se faz necessário chamar atenção pra qualquer movimento 
nosso nessa Plenária. Eu não imaginei que fôssemos tão vigiados, inclusive pela Bancada da 
situação. Muito obrigada, Senhor Presidente. (1h16min11s) 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para justificativa de voto, Vereador Antônio Alves 
Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não é justificativa de voto, é pra agradece… Agradecer a 
votação, não só do tabelião, do Doutor Marcelo, que veio de Minas Gerais, instalado no sétimo 
cartório, e está fazendo um excelente trabalho em Campina Grande, e faz jus, inclusive pela 
forma de atender os menos favorecidos, esse é a tônica desse cidadão, é só porque ele é do 
sétimo cartório, Jô, é a abertura que ele dá, a atenção que ele dá aqueles menos favorecidos 
que tem medo até de entrar no cartório. Outro, é do governador Zé Maranhão… Zé Maranhão, 
ó… Do Governador João Azevedo, é notável, Vereador Alexandre, é notável senhores 
vereadores, o investimento que o governo do estado está fazendo em Campina Grande, são 
mais de 1 bilhão e meio, Campina nunca… Nunca em época nenhuma viu tanto investimento 
em obras estruturantes pra nossa cidade, né? Eu só vou falar uma do meu coração, que é a 
estrada que liga Galante ao Ligeiro, Vereador Alexandre, que tanto era pedido pelos turistas, 
por Campina Grande, essa estrada vai favorecer tanto a cidade, se vocês pensarem que um 
cidadão que vem de João Pessoa ou de Recife e vai pro sertão-cariri, e ele vai entrar por 
Galante e sair já na Alça Sudoeste, sem enfrentar o trânsito de Campina Grande já valeu ainda 
mais o investimento, né? É uma estrada de 13 quilômetros destinada que vai passar a ser PB 
106, aqui em Campina Grande e só pra informação, pra o Vereador Alexandre, que eu agradeço 
o seu voto, é com recursos próprios do tesouro de nenhum empréstimo feito, é dinheiro do 
tesouro já em caixa, já em caixa, né interessante isso? Ô governo bom. Muito obrigada a todos 
os vereadores.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente? Justificativa de voto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Líder da bancada de situação, Vereador Pastor 
Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Uma das coisas que eu sempre aprendi na vida, é 
reconhecer, cobrar quando tem um erro, quando existe um erro, e reconhecer quando existe o 
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acerto, eu não posso de forma alguma, fazer como muitas vezes, Vereador Saulo Noronha, é 
feito nessa casa, né? Fazer as vezes uma política por fazer política, ou misturar política com 
politicagem, então, uma das notícias, Vereador Rostand, que eu recebi agora, pelo Vereador… 
A confirmação pelo Vereador Pimentel, já era motivo suficiente pra voto de aplauso, partite de 
cidadão de um sonho que há muito tempo de fato as pessoas precisam, pediam, que é essa 
ligação do Ligeiro, não tenho dificuldade nenhuma de elogiar o… Fiz isso semana passada e vou 
fazer de novo, o Governador João Azevedo, e a semana passada eu fiz um elogio a ele por ele 
contrair 571 milhões pra investir na Paraíba, porque eu sou a favor do empréstimo, eu faço 
questão de dizer isso, diferentemente de… do que aconteceu nesta casa, inclusive ações na 
justiça, e tudo o que a história ela registra nós enquanto, inclusive o deputado… o Deputado, 
Vereador Presidente, o Deputado Sargento Neto que foi Vereador dessa casa, vai aprovar já 
disse a mim: “Meu voto é favorável”, vai votar ao projeto que foi enviado pra assembleia 
requerendo 571 milhões, então, eu não tenho aqui nenhuma dificuldade de reconhecer mais 
uma vez, Vereador Pimentel, elogiar o Governador do estado, por essa ação ligando Galante ao 
Ligeiro, que é uma obra importantíssima, pra cidade, como também elogiar ele, a coragem de 
ter enviado a Assembleia, porque isso é comum em todos os governos, eu só gostaria que isso 
também fosse feito nessa casa, que a gente pudesse deixar um pouco, eu sei que a campanha 
tá chegando aí, para o ano é eleição, mas a gente comessace como era… quero até agradecer 
ao Vereador Antônio Alves Pimentel, e a todos os vereadores de oposição, pelo fato de hoje ter 
votado em um projeto do executivo, então, era isso que eu tinha pra dizer e todas as vezes que 
for o bem de Campina eu votarei a favor, independente de bandeira, de cor, de raça e de 
costume.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Olímpio Oliveira, para justificativa de 
voto. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu aproveito a oportunidade para 
parabenizar o Vereador Pimentel Filho, pela iniciativa realmente Governador João Azevedo, 
não agora mas já vem demonstrando ao longo da sua gestão a atenção que tem com essa 
cidade, traduzida a edificação do nosso futuro centro de convenções, que a obra está bem 
avançada, do… da grande obra da rodovia chamada Arco Metropolitano, e mais recentemente 
esses anúncios que nós estivemos na última sexta-feira testemunhando, antes desse anúncio, a 
contratação de quase 500 policiais civis, aprovados em concursos, formados, já com a previsão 
de uma nova chamada agora, para novembro, para outra turma que vai ingressar na academia, 
fortalecendo o sistema de segurança do estado. Mas na sexta-feira o Governador anunciava 
algo que era uma luta histórica nossa, que é a instalação da delegacia de crimes ambientais 
com foco na proteção e bem estar animal, nós que há muito tempo viemos lutando por essa 
conquista, na verdade essa delegacia está criada a mais de 20 anos no papel, e ele dá de 
presenta a Campina Grande e aos protetores dos animais, e aos tutores dos animais também, e 
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anuncia um programa chamado “Paraíba pet”, que tem uma previsão de investimento da 
ordem de 10 milhões de reais, só para este ano, 3 milhões de reais, e ontem foi o último dia 
para que as prefeituras pudessem aderir ao programa e eu tive a satisfação de ter o 
conhecimento que a prefeitura de Campina Grande se aderiu a esse programa, o Governador se 
mostrava preocupado, Janduy, porque até a sexta-feira não tinha o município de Campina 
Grande, feita essa adesão. Então eu acredito que a polícia ela deve se encaminhar dessa forma, 
o meu amigo, o Vereador Luciano Breno, Pastor Luciano Breno, ele tem uma boa memória, não 
sei se no calor dessa discussão ele esquece de que a bancada de oposição votou 
favoravelmente a dois empréstimos, os empréstimos que estão viabilizando as obras que estão 
em andamento em Campina, o Prefeito recebeu da bancada de oposição a aprovação do 
correspondente a venda de uma CELB, de uma CELB, 90 milhões de reais, isso ninguém fala e se 
esquece, são esses dois projetos que diz respeito a investimentos na cidade, que estão sendo 
colocados em prática hoje, são esses projetos que estão viabilizando a reforma do Parque 
Evaldo Cruz, o início das obras da avenida Félix Araújo, e esses projetos tiveram a solidariedade, 
a provação da oposição, porque esconder isso? Só porque nós votamos contra ao projeto que 
aí nós achamos um exagero e uma dificuldade para se pagar no futuro de 52 milhões de 
dólares, mas a bancada de oposição não só nesse caso, mas em muitos outros casos, como no 
de hoje, estamos aqui votando a favor de um projeto que é importantíssimo para o poder 
executivo, importantíssimo se diga de passagem, então, assim, às vezes falta esse 
reconhecimento daquilo que acontece aqui no plenário e se jogar para a população de que a 
bancada de oposição se rege pelo quanto pior melhor, não, nós temos a responsabilidade de 
analisar toda a matéria que chega aqui, e aquilo que é verdadeiramente bom para a cidade, nós 
votamos a favor. Meu muito obrigada, Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Janduy Ferreira para justificativa de 
voto. Eu… da primeira votação, eu solicitaria… solicitaria a todos que logo após a segunda 
votação, nós ainda temos a sessão… a sessão de autoria da vereadora Eva, que concede a 
medalha de honra ao mérito, ao Senhor Ian Gabriel dos Santos Rodrigues Costa, eu peço aos 
vereadores para que nós possamos ser breves nas justificativas dos votos.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Vou ser breve, Senhor Presidente. Doutor Olímpio fala 
sobre adesão do… da prefeitura de Campina Grande no programa animalístico, posso dizer 
assim, do governo estadual, e eu fiz essa articulação junto a Aretuza, Secretária de cecílio e  nós 
conseguimos ontem fazer esse cadastro ontem, né? Uma dificuldade teve pra fazer, mas nós 
conseguimos, eu estive presente lá no momento do cadastro por incrível que pareça, então, 
nós temos o interesse de fazer essas parcerias, e que sirva de exemplo, Vereador Olímpio, 
Vereador Janduy, lutando aqui, Jô e tantos outros vereadores, Pastor Luciano Breno, pra que a 
união não se faça só açúcar, se faça a força, porque açúcar é do tempo passado, que a união só 
fazia açúcar, agora tem que fazer a força pra gente seguir em frente, isso foi dito por mim lá no 
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momento que nós estávamos reunidos pra esse avanço, então, tá de parabéns, tá no caminho 
certo, e parabenizo também o Governador de forma muito especial nesse momento necessário 
dessa união, em todos os aspectos pra nós seguir em frente, porque é necessário porque o ano 
que vem não é eleição pra Governador não, é pra Prefeito, nós não estamos pensando no 
governo não, estamos pensando no município de Campina Grande, e isso nós temos essa 
responsabilidade e vamos avançar se deus quiser. Brigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Anderson Almeida Pila para justificativa 
de voto.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, é só pra justificar, né? Que parece até 
galhofa algumas coisas aqui, mas a Vereadora Jô tinha me chamado aqui, pra que a gente não 
possa atrapalhar o plenário para que siga, pior do plenário a gente conversar aqui fora do 
plenário sobre o projeto de suplementação, por isso que a gente não tava na hora da votação, 
mas argumentos nós temos suficientes pra votar sim, até porque a gente acompanha esse 
governo, a gente sabe o que esse governo faz, sabe o que esse governo tem ajudado, 
principalmente a saúde do município de Campina Grande, se campina Grande ainda não carece 
de uma UTI na área da saúde é porque existe o governo de estado através do seu Governador 
João Azevedo, com a implementação de vários serviços no trauma, o trauma hoje não somente 
atende o trauma, o trauma hoje tem a modinâmica, o trauma hoje tem outros serviços de 
deficiência do próprio município, nós temos hoje o hospital das clínicas, que vai ser investido aí 
pra mais de 100 milhões, nós temos o Centro de Convenções, como antecipou aqui o Vereador 
Olímpio Oliveira, e nós temos todo o carinho e consideração que o governador tem por 
Campina Grande, isso impresso em obras, né? O Governador não precisou fazer grandes 
publicidades pra dizer que campina Grande ia ser um grande canteiro de obras, o Governador 
chegou aqui e fez Campina ser um grande canteiro de obras, sem precisar de empréstimo, sem 
precisar de promessas, sem precisar de toda essa publicidade que é feita em campina Grande, 
mas o Governador em obras ele mostra o carinho que tem por campina Grande, então, não 
tem como votar contra um título de cidadão, Campina Grande é uma cidade que é grata para 
aqueles que fazem por Campina Grande. Então, como o Governador João Azevedo não seria 
diferente. Muito obrigada, Senhor Presidente.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada. Então, não havendo mais… não havendo 
mais, de antemão já fecho o expediente, não há matéria mais na ordem do dia, já fechando a 
ordem do dia. Abrimos pra explicações pessoais, não há inscritos para explicações pessoal, 
encerramos a presente sessão. 
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